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ATA DA 597ª (QUINGENTÉSIMA NONAGÉSIMA SÉTIMA) REUNIÃO ORDINÁRIA 

DO CONSELHO FISCAL DA COMPANHIA BRASILEIRA DE TRENS URBANOS – 

CBTU. 

 

Aos trinta dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e trinta minutos, reuniu-

se o Conselho Fiscal da CBTU, empresa pública de capital fechado, CNPJ nº 42.357.483/0001-

26, NIRE nº 53.5.0000875.6, com sede no Edifício Confederação Nacional do Comércio – CNC, 

9º ao 13º andar, Setor Bancário Norte, quadra 1, Asa Norte, Brasília/DF, CEP 70.041-902, de 

forma presencial na STU Recife, para deliberar sobre os temas relativos à 597ª reunião ordinária, 

com a presença do presidente do colegiado, SEIJI KUMON FETTER e dos Conselheiros: 

ANTÔNIO VLADIMIR MOURA LIMA e RODRIGO DALVI SANTANA. Foram convidados 

para prestar esclarecimentos ao Conselho: o Gerente Técnico de Planejamento Empresarial, 

PABLO CASAIS MOREIRA; a Gerente Técnica de Planejamento e Orçamento, ERICA 

MENDONÇA; o adjunto de diretor, ANDRÉ CORREA JOIA; o Gerente Geral- coordenação de 

programas, RODOLPHO BEZERRA BARBOSA; a assistente executiva, ELAYNE BEZERRA; 

e a assistente executiva KAMILA BARBOSA foi convocada para secretariar os trabalhos. 

 

 

Verificando-se o quórum para instalação da reunião, os membros do Conselho Fiscal, únicos 

presentes com direito a voto, deliberaram nos termos que se seguem: 

 

 

1. Aprovação da minuta da ata 596ª`RO.  A ata foi aprovada por todos os conselheiros. 

 

2. Apreciação das atas da Diretoria Executiva. O Conselho Fiscal analisou a Ata nº 738 

e a Ata nº 739 da Diretoria Executiva, e não teceu comentários.  

 

3. Apreciação das atas do Conselho de Administração. O Conselho Fiscal procedeu à 

análise das Atas do Conselho de Administração. Após a devida apreciação, não foram 

apresentados comentários ou ressalvas por parte dos membros do Conselho Fiscal. 
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4. Indicadores gerais e por STUs- abril 2025. Foram apresentados ao Conselho Fiscal os 

indicadores gerais e por STU’s referentes ao mês de abril de 2025, com o detalhamento por 

unidade. Destacou-se, durante a apresentação, o custo unitário, cujo detalhamento permitiu uma 

melhor compreensão das variações ocorridas nos custos operacionais. 

Ao final da exposição, o Conselho Fiscal solicitou a elaboração de um estudo específico sobre o 

sistema de integração entre os modais ônibus e trem, incluindo um cálculo periódico das perdas 

financeiras decorrentes dessa integração. Isso porque no sistema de Recife não há qualquer 

compensação por parte das empresas de ônibus à Companhia, circunstância que impõe prejuízos. 

Foi solicitado, ainda, que o estudo contenha a comparação gráfica entre o valor potencial que a 

empresa poderia auferir (sem as perdas) e o valor efetivamente recebido atualmente. A perda deve 

ser calculada tomando como base de comparação a configuração hipotética em que os valores 

arrecadados seriam distribuídos de acordo com a efetiva utilização de cada modal. O objetivo é 

explicitar os impactos financeiros sobre o desempenho geral da empresa, em um contexto de 

restrições orçamentárias significantes, podendo, inclusive, servir de insumo para novos estudos 

que abordem possibilidades de repactuação do modelo de repasse. 

 

5. Execução Orçamentária abril/2025. A Gerente Técnica de Planejamento e Orçamento, 

destacou os seguintes fatos relevantes: 

 

 10/04/25 foi publicada a Portaria SOF/MPO Nº 86, DE 09 DE ABRIL DE 2025 

a qual dispõe sobre as classificações orçamentárias por natureza de receita e fonte 

de recurso para aplicação no âmbito da União; 

 11/04/25 foi publicada a LOA- LEI Nº 15.121, DE 10 DE ABRIL DE 2025 a 

qual estima a receita e fixa a despesa da União para o exercício financeiro de 

2025; 

 30/04/25 foi publicado Decreto Nº 12.448, DE 30 DE ABRIL DE 2025 o qual 

dispõe sobre a programação orçamentária e financeira, estabelece o cronograma 

de execução mensal de desembolso do Poder Executivo Federal para o exercício 

de 2025 e dá outras providências. 

 

Os Fatos relevantes possuem publicações do Diário Oficial da União- DOU 

(https://www.in.gov.br/inicio), dados do SIAFI- Sistema Integrado de Administração Financeira, 

https://www.in.gov.br/inicio
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Encerramento: Foi confirmada a próxima reunião do Conselho para o dia 24 de junho de 2025, às 

09 horas e 30 minutos. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença e participação 

de todos e deu por encerrada a sessão, da qual foi lavrada a presente ata.  

 

 

 

 

 

 

 

SEIJI KUMON FETTER                                      

Presidente                                                                 

 

 

 

 

RODRIGO SALVI SANTANA 

Conselheiro 

 

 

 

 

ANTÔNIO VLADIMIR MOURA LIMA 

Conselheiro 

 

 

 

 

KAMILA COSTA BARBOSA 

Secretária  
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